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CARGO
TECNICO DE SUPORTE

Leia atentamente as INSTRUCOES:

Este caderno contém 35 questdes, com 5 alternativas cada uma.
Cada questdo contém somente UMA ALTERNATIVA CORRETA.
Verifique se o cargo para o qual vocé se inscreveu é o mesmo deste caderno de questdes.
Caso este caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou ni3o seja a prova para o
cargo ao qual vocé se inscreveu, solicite ao Fiscal que providencie a substituicdo do
caderno.
Preencha o nimero de identidade na FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS com caneta de
tinta PRETA ou AZUL.
A prova serd realizada com duragdo méxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para a
realizagdo da prova e o preenchimento da folha de resposta.
O tempo minimo de permanéncia na sala € de 1 hora (uma hora) apés o inicio da prova.
O candidato podera retirar-se da sala levando consigo o caderno da Prova somente 2 (duas)
horas ap0s o seu inicio.
Os 3 (trés) dltimos candidatos deverfio permanecer na sala para acompanhar o fechamento
do envelope contendo as folhas de respostas dos candidatos presentes e ausentes e assinar

a ata de sala atestando que o envelope foi devidamente lacrado.
BOA PROVA!

NOME DO CANDIDATO:
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CARGO: TECNICO DE SUPORTE

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1-O computador deve ser dotado de alguma forma de armazenamento (temporério ou permanente)
para que os dados coletados ou processados possam ser armazenados. A essa estrutura damos o
nome genérico de memoria. A meméria armazena, essencialmente, os bits. A menor unidade de
informagdo em um computador é o bit, que pode assumir os valores 0 ou 1. Como um tnico bit &
insuficiente para representar informagées mais complexas, eles s3o agrupados e combinados. Num
primeiro agrupamento, sdo reunidos em conjuntos de oito bits, recebendo a denominacdo de Byte.
Como a unidade byte (unidade de medida de armazenamento) também &, consideravelmente,
pequena quando indicamos valores mais extensos, utilizamos muiitipios do byte: quilobyte, megabyte,
gigabyte, terabyte, etc. Portanto, com base nessas informacdes, quantos bytes t&ém em 1TB (1
terabyte)?

A) 1024 Bytes.

B} 1224 Kbytes.
C) 1024 Gbytes.
D) 2064 Gbytes.
E) 2514 Mbytes.

2-0 Disco Rigido, também conhecido como HD (Hard-Disk), localiza-se na parte interna do computador
e ndo pode ser removido; portanto, ndo é portatil como é o caso do CD ou pen-drive, e possui uma
capacidade de armazenamento bem superior aos demais dispositivos de armazenamento. Existe
também o HD externo e sua fung#o é de armazenamento auxiliar, com uma capacidade maior do que
um pen-drive. Qual o tipo de conexdo utilizada para um pen drive? (Periféricos e Suprimentos / André
Ricardo Nascimento das Neves - Curso Técnico em Manutencso e Suporte informatica)

A) PS2.

B) DiM.

C) Paralela.
D) Serial.
E) USB.

3-Relacione os atalhos de teclados gerais no Windows com as respectivas fungdes citadas abaixo,
enumerando as colunas de acordo com sua correspondéncia de combinacdo das teclas:

1.Ctri+C

2. Ctrl+V

3.Ctrl+Z

4. ALT+F4

5. ALT+ESC
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( ) Colar.

( ) Desfazer.

{ ) Copiar.

( ) Fechar o item ativo ou sair do programa ativo.

{ ) Percorrer os itens na ordem em que foram abertos.
Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de numeragdo correta das colunas acima, de cima
para baixo, a saber:

4-Qual aplicativo executa o Shell de comando no Sistema Operacional Windows XP? Ele é um
Interpretador de linha de comando nos sistemas baseados no Windows NT {incluindo Serve
3,Windows 2000, Windows XP,Windows7,Windows 8).

A) cmd.exe

B) command.com
C) CScript.exe

D) Shell.exe

E) AT

5 - Protocolo é a “linguagem” usada pelos dispositivos de uma rede de modo que eles consigam se
entender, isto &, trocar informacdes entre si. Um protocolo é um conjunto de regras gue governa a
comunicac¢do de dados. Marque abaixo a opcdo correta que lista os principais protocolos, a saber:

A) HTTP; SMTP; FTP ; SNMP e DNS
B) HTTP; FGTP; PTU; CVM e DNS.
C) HTTP; SMTP; FTP; FGTP e CVM
D) HTTP; SMTP; FTP; FGTP e LLS

E) HTTP; SMTP; FTP; FGTP e DNS.

6 - Em uma Rede os “repetidores” tem como funggo recuperar um sinal. Os repetidores também s3o
chamados de concentradores e s3o usados em redes locais, aumentando seu alcance (amplificam o
sinal). Essa afirmacio estd correta?

A) Néo, pois os repetidores ndo podem ser utilizados numa rede de computadores.
B) Sim, a afirmacgéo acima esta correta.
C) N&o, pois somente os roteadores podem amplificar o sinal.

D) Néo, pois somente os gateways amplificam o sinal.
E) Estd parcialmente correta pois eles sé funcionam em rede do tipo Extranet.
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7 - Como definicdo podemos dizer que: (a) a internet é um conjunto de redes de computadores
interligadas entre si, que sdo espalhadas pelo mundo inteiro ; (b) a Intranet pode ser interpretado
como “uma versdo privada da Internet”, ou uma mini-internet confinada por uma organizacdo e (c)
Quando alguma informac&o da intranet é aberta a clientes ou fornecedores dessa empresa, essa rede
passa a ser chamada de extranet. Com base nessas trés afirmativas marque a opco correta:

A) As definig8es (a), (b) e (c) estdo corretas.
B) Somente as definicdes (a) e (b) estdo corretas.
C) Somente a definicdo (b) esta correta.
D) As defini¢bes (a) e (b) estdo erradas.

E) Somente a definigdo (c) esta correta.

8 - Em uma rede da Microsoft Windows Server, o servico de diretério Active Directory proporciona a
estrutura e as fung¢des para organizar, administrar e controlar o acesso aos recursos de rede. Cada
Controlador de Dominio contém as seguintes parti¢des:

A) Particdes de Dominio e Particdo de Configuracio.

B) Particdo de Configuracdo e Particdo de Esquema
C) Partigdes de Dominio, Parti¢do de Backup e Parti¢cdo de Esquema

D) Particdes de Dominio, Particio de Configuracdo e Particio de Esquema
E) Particdo de Esquema e Parti¢do de Acesso a backup.

9 - Em relaciio ao Windows 7, sdo requisitos minimos para instalaciio:
1. processador de 833 MHz.
2.2 GB de RAM para verséo 32 bits.
3. 16 GB de espago em disco disponivel para versdo 32 bits.
4. dispositivo grafico compativel com DirectX 9 e com driver WDDM 1.0 ou superior.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente os itens 3 e 4 sdo verdadeiros.

B) Somente os itens 2 e 4 sdo verdadeiros.
C) Somente os itens 1, 2 e 3 sdo verdadeiros.
D) Somente os itens 1 e 3 s3o verdadeiros.

E) Somente ositens 1, 2 e 4 s3o verdadeiros.

10 - O termo técnico “Anonymous” significa:

A) Termo do Word para qualquer trabalho sem nome identificado.
B) Trabalho de processamento da RAM ao executar uma operacao.
C) Nome normalmente utilizado para o login num servidor FTP, e indica tratar-se de um usuario

andnimo, ou seja, ndo cadastrado na maquina em questio.

D) Nome normalmente utilizado para o login num servidor PPS-TU, e indica tratar-se de um usudrio

andnimo, ou seja, ndo cadastrado na maquina em questo.

E) Nenhuma das respostas acima.
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11 - No Microsoft Windows 7, utilizar o atalho de teclado Alt+Tab, ou seja, pressionar
simultaneamente as teclas ALT e TAB, tem funcéo de:

A) Desligar o computador
B) Transferir aimagem ativa para um projetor
C) Executar o Prompt de comandos

D) Botar o computador em modo de espera

E) Alternar entre janelas abertas

12 - As placas de video dividem-se em ordem de performance, em:

A) Em comuns, aceleradoras e co-processadas.
B) Em comuns e co-processadas.

C) Em comuns e aceleradoras.

D) Em aceleradoras e co-processadas.

E) Nenhuma das respostas acima.

13 - O BIOS é um chip que garante o funcionamento do computador realizando uma checagem dos
hardwares e "autorizando" a inicializagdo do sistema operacional. Ele é capaz de ajustar o relégio de
sistema, detectar todos os hardwares conectados ao PC e seu status, verificar a temperatura da placa
mie, analisar a velocidade do cooler, alterar a velocidade de clock do processador, entre outras
atividades. O BIOS de um microcomputador é basicamente:

A) Um sistema de controle de rotinas de entrada e saida.
B} Uma memodria de massa.

C) Um slot de memoria regravavel.

D) Um chip de meméria de acesso randdmico.
E) Um sistema operacional de interface gréfica.

14 - Em qual tipo de meméria ficam armazenadas as configuragdes do setup da placa-mée?

A) CMOS
B) RAM
C) CACHE
D) ROM
E) DDR

15-A busca antecipada de instrugbes é uma técnica utilizada nos processadores dos
microcomputadores atuais, de forma a acelerar a execuco de um programa. As instrucbes sdo pré-
carregadas da memédria:

A) Principal para a meméria virtual.
B) Principal para a memdria cache.
C) Virtual para a memoria principal.
D) Cache para a memdria principal.
E) Cache para a meméria virtual.
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CONHECIMENTOS GERAIS

1 - Os itens abaixo estio obrigatoriamente presentes no Edital de convocacdo para a realizacdo da
assembleia de uma cooperativa, exceto:

A) Denominagdo da cooperativa;

B) Quantidade de funcionarios na data da convocacio;
C) Dia e hora da reunido em cada convocagdo;

D) Endereco do local de sua realizacdo;

E) Nimero do CNPJ e NIRE

2 - Alei 5764/71 em seu artigo 22, determina que a sociedade cooperativa deverd possuir os seguintes
livros, exceto:

A) Matricula;
B) Atas de Assembleia Geral;

C) Atas do Conselho Fiscal;

D) Controle de cotas de Capital;

E) Certiddes negativas de Tributos Federais.

3 - De acordo com a Lei 5764/71, as cooperativas se distinguem das demais sociedades, pelas
seguintes caracteristicas, exceto:

A) Variabilidade do capital social, representado por quotas-partes;

B) Neutralidade politica e indiscriminagdo religiosa, racial e social;

C) Inacessibilidade das quotas partes do capital, a terceiros, estranhos a sociedade;

D) Divisibilidade das reservas de assisténcia técnica educacional e social;

E) Prestacdo de assisténcia ao associado, e quando previsto nos estatutos, aos empregados da
cooperativa.

4 - O estatuto social da cooperativa devera obrigatoriamente conter, exceto:

A) Nimero minimo de associados;

B} Os casos de dissolucdo voluntaria da sociedade;

C) O modo de reforma do estatuto;

D) O capital méximo de cada associado;

E) O modo e o processo de alienacdo ou onerago de bens iméveis da sociedade.

5 - Lei 5764/71 art.23 - No livro de matricula os associados serio inscritos por ordem cronolégica de
admissdo, dele constando

-0 nome, idade, estado civil, nacionalidade, profiss3o e residéncia do associado;

Il - A data de sua admiss3o e, quando for o caso, de sua demiss3o a pedido, eliminacdo ou exclusdo;
Il - A conta corrente das respectivas quotas-partes do capital social.

Podemos afirmar:

A) Todos itens est3o corretos;

B) Todos os itens est3o incorretos;

C) Somente o item Ill estd correto;

D) Somente o item | estd incorreto;

E) Ositens Il e lll estdo corretos.
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6 - Quais os fundos que as Cooperativas sdo obrigadas a constituir?

A) Fundo de Garantia e Rates;

B) Fundo de Reserva e Rates;

C) Fundo de desenvolvimento e Fundo de Garantia;
D) Fundo de desenvolvimento e rates;

E) Nenhuma das respostas acima.

7 - A exclusdo do associado da sociedade cooperativa serg feita, exceto:

A) Por dissoluciio da pessoa juridica;

B) Por morte da pessoa fisica 5

C) Por mudanca definitiva da pessoa fisica do pais;

D) Por incapacidade civil n3o suprida;

E) Por deixar de atender aos requisitos estatutdrios de ingresso ou permanéncia na cooperativa.

8 - Nas assembleias gerais o quorum de instalacdo serd o seguinte:

1} 2/3 (dois tercos) do nimero de associados em primeira convacacio;

I} Metade mais 1 (um) dos associados em segunda convocag3o;

{1} Minimo de 10 (dez) associados na terceira convocacdo, ressalvado o caso de cooperativas centrais,
federagdes e confederaces de cooperativas, que se instalardo em qualquer nimero.
Podemos afirmar que:

A} Todas alternativas est3o corretas;

B) Somente a Il est3 correta;

C) Somente a ili estd correta;

D) Somente al e ll est3o corretas;

E) Nenhuma das alternativas acima estdo corretas.

9 - Segundo a Lei 5764/71, no sei art.46, e de competéncia da assembleia geral extraordinaria
deliberar sobre os seguintes assuntos:

) Reforma do Estatuto;

11} Fusdo, incorporacdo ou desmembramento;
) Mudanga do objeto da sociedade;

IV) Dissolugdo voluntaria da sociedade e nomeacado dos liquidantes;
V) Contas do liquidante

Podemos afirmar:

A) Todos os incisos estio corretos;

B) Il e Ill estdo corretos;

C) VeV estio corretos;

D) Nenhum dos incisos est3o corretos;

E) Somente Ill estd correto.

10 - Qual a caracteristica abaixo no pertence a uma sociedade cooperativa:

A) Sociedade de Pessoas;

B) Objeto de prestagdo de Servigos comuns;

C) Sociedade de capital;

D) Sujeitas a faléncias /concordatas;

E} Proporcionalidade ao valor das operacdes realizadas.
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PORTUGUES

Os gestos das mdos pertencem a classe dos universais e milenarios, sendo os gestos mais expressivos,
indispensadveis para a complementacdo da imagem. Diz-se que o homem do povo com as m3os
amarradas fica mudo. A linguagem manual, o jogo de sombras provocado pelas mdos conjugadas, a
simbologia das figuras evocadas pelos acenos, as medidas determinadas pela mao (palmo, polegada,
punhado, méo cheia, pitada) afirmam de sua importancia decisiva. Pelos dedos da m3o o homem
aprendeu a contar, defender-se, modelar, viver em sociedade.

(Luis da Camara Cascudo. Histéria dos nossos gestos. Sdo Paulo, Global, 2012. Adaptado)

UTILIZE O TEXTO ACIMA PARA AS QUESTOES 1E 2.

1) Marque a alternativa em que hd a correta relagdo de causa e consequéncia, nessa ordem, entre os
trechos do texto.

A) jogo de sombras // mios conjugadas
B) simbologia das figuras // acenos

C) médos amarradas // fica mudo

D} medidas // determinadas pela m3o
E) contar // defender-se

2) O texto refere-se & comunicac3o dos ouvintes, desta forma, os gestos das méos s3o apresentados
como

A) exclusivos aqueles que s3o privados da linguagem visual.
B) resultantes da impossibilidade comunicativa das demais linguagens.
C) nascidos da necessidade humana de brincar com sinais sem sentido.
D) essenciais para o desenvolvimento das sociedades humanas.

E)} indispensdveis para o convivio entre seres que ndo tém linguagem.

Por que um mecanismo que em tudo parece levar __conexdo entre pessoas e, por conseguinte,
melhorar a vida humana é, aoc mesmo tempo, produtor de sofrimento, frustracdo e violéncia? Uma
hipétese ___ ser considerada é que o ambiente digital, por natureza desumano, mais impede as
relagdes do que __ favorece. Cuidar da qualidade das relagdes na época em que tudo vale pela
quantidade é um caminho de cura contra ___oferta venenosa da coletividade qualquer preco.
(Cult, junho de 2019. Adaptado)

De acordo com a norma-padrio, as lacunas do texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

A) a..a..as..a
B) a..a..as..a
C) a..a..as..a..a
D) d..a...q..d..3
E) a..a..as..3..a

Redes antissociais
Para além do habito, as redes sociais se transformaram em paixdo. Toda paixdo nos torna cegos,
incapazes de ver o que nos cerca com bom senso, para ndo dizer logica e racionalidade. Nesse momento
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de nossa experiéncia com as redes sociais, convém prestar atencdo no seu carater antissocial e
psicopatoldgico. Ele é cada vez mais evidente.

O que estava escondido, aquilo que ficava oculto nas microrrelagdes, no &mbito das casas e das
familias, digamos que a neurose particular de cada um, tornou-se ptblico. O termo neurose tem um
cardter genérico e serve para apontar algum sofrimento psiquico. Hd niveis de sofrimento e
suportabilidade por parte das pessoas. Buscar apoio psicolégico para amenizar neuroses faz parte do
histérico de todas as linhagens da medicina ao longo do tempo. Ela encontra nas redes sociais o seu
lugar, pois toda neurose é um disttrbio que envolve algum aspecto relacional. As nossas heuroses tém,
inevitavelmente, relacio com o que somos em relacdo a outros. Assim como é o outro que nos perturba
na neurose, é também ele que pode nos curar. Contudo, hd muita neurose n3o tratada e ela também
procura seu lugar.

A rede social poderia ter se tornado um lugar terapéutico para acolher as neuroses? Nesse sentido,
poderia ser um lugar de apoio, um lugar que trouxesse alento e desenvolvimento emocional? Nas redes
sociais, trata-se de convivios em grupo. Poderiamos pensar nelas no sentido potencial de terapias de
grupo que fizessem bem a quem delas participa; no entanto, as redes sociais parecem mais favorecer
uma espécie de “enlouquecimento coletivo”. Nesse sentido, o cardter antissocial das redes precisa ser
analisado.

(Cult, junho de 2019)
UTILIZE O TEXTO ACIMA PARA AS QUESTOESDE4 A7

4) Quanto a norma-padrio e 3 concordancia, marque a alternativa correta.

A) Convém que as pessoas estejam atenta aos aspectos antissociais e psicopatologicos das
redes sociais, pois eles so cada vez mais evidente.

B) Convém que as pessoas estejam atenta aos aspectos antissociais e psicopatoldgico das
redes sociais, pois eles s3o cada vez mais evidentes.

C) Convém que as pessoas estejam atentas aos aspectos antissocial e psicopatolégico das
redes sociais, pois eles sdo cada vez mais evidentes.

D) Convém que as pessoas estejam atentas aos aspectos antissocial e psicopatoldgico das
redes sociais, pois eles s3o cada vez mais evidente.,

E) Convém que as pessoas estejam atentas aos aspectos antissocial e psicopatoldgico das
redes sociais, pois eles sdo cada vez mais evidentes.

5) Assinale a alternativa em que o primeire pronome destacado tem um referente pospostoaele, e o
segundo expressa sentido genérico.

A) Ela encontra nas redes sociais o seu lugar... (2° pardgrafo) / ... e serve para apontar algum
sofrimento psiquico. (2° paragrafo)

B) Toda paixdo nos torna cegos... (1° pardgrafo) / Nesse momento de nossa experiéncia com
as redes sociais... (1° paragrafo)

C) ...eelatambém procura seu lugar. (2° paragrafo) / ... que fizesse bem a quem delas
participa... (3° paragrafo)

D) Ele é cada vez mais evidente. (1° paragrafo) / ... aquilo que ficava oculto nas
microrrelagdes... (2° paragrafo)

E) ...étambém ele que pode nos curar. (2° paragrafo) / ... relacdo com o gue somos em
relacdo a outros. (2° paragrafo)

6) “Toda paix3o nos torna cegos...” (1° paragrafo), “A busca por apoio psicolégico para amenizar
neuroses...” (2° paragrafo), “... que envolve algum aspecto relacional.” (2° paragrafo) e “... que trouxesse
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alento e desenvolvimento emocional?” (3° pardgrafo). No contexto em que estdo empregados nas
passagens, os termos destacados significam, respectivamente:

A) sem visdo; mitigar; de aproximagdo; mudanca.
B) sem consciéncia; extinguir; de oposi¢do; esperanca.
C) sem discernimento; abrandar; de interacdo; 4nimo.
D) sem clareza; potencializar; de ligagdo; conforto.

E) sem controle; acirrar; de sobreposi¢do; prostracdo.

7) Deacordo com o texto, a experiéncia vivida com as redes sociais permite que

A) as pessoas as usem com cautela, uma vez que é de conhecimento geral o mal que elas
podem causar.

B) as contradicdes de personalidade humana se evidenciem, ja que ndo existe forma de
tratar as neuroses.

C) as muitas linhagens da medicina encontrem nelas uma forma de amenizar os conflitos
humanos familiares.

D) as neuroses sejam tratadas cada vez mais de forma eficiente no meio digital, gracas ao
aspecto relacional.

E) as neuroses nelas se instalem, manifestando o que ficava escondido no &mbito das

relacGes em geral.

Sempre pensei que ser um cidaddo do mundo era o melhor que podia acontecer a uma pessoa, e
continuo pensando assim. Que as fronteiras séo a Jonte dos piores preconceitos, que elas criam
inimizades entre os povos e provocam as estupidas guerras. E que, por isso, é preciso tentar afind-las
pouco a pouco, até que desaparecam totalmente. Isso estd ocorrendo, sem dtvida, e essa é uma das
boas coisas da globalizacdo, embora haja também algumas ruins, como o aumento, até extremos
vertiginosos, da desigualdade econémica entre as pessoas.

Mas é verdade que a lingua primeira, aquela em que vocé aprende a dar nome & familia e és coisas
deste mundo, é uma verdadeira pdtria, que depois, com a correria da vida moderna, as vezes vai se
perdendo, confundindo-se com outras. E isso é provavelmente a prova mais dificil que os imigrantes tém
de enfrentar, essa maré humana que cresce a cada dia, @ medida que se amplia o abismo entre os paises
présperos e os miserdveis, a de aprender a viver em outra lingua, isto é, em outra maneira de entender
0 mundo e expressar a experiéncia, as Crengcas, s pequenas e grandes circunstdncias da vida cotidiana.

(Adaptado de: LLOSA, Mario Vargas. O regresso a Grécia. Disponivel em: https://brasil.elpais.com)
UTILIZE O TEXTO ACIMA PARA AS QUESTOES DE 8 A 10.

8) De acordo com o texto, a funcio que predomina é:

A) apelativa, pois o autor visa a persuadir o leitor a posicionar-se contra os imigrantes.

B) expressiva, pois o autor expde uma vis3o subjetiva de um determinado assunto.

C) referencial, pois o autor usa dados objetivos para tratar de um tema com impessoalidade.

D) fética, pois o autor enfoca um assunto banal, com a finalidade Unica de iniciar uma
conversa.

E) metalinguistica, pois o autor fala dos detalhes que prejudicaram a publicacdo de seu texto.

9) Para o autor, @ prova mais dificil que os imigrantes tém de enfrentar é provavelmente

A) aconstante saudade da terra natal, que dificulta o necessario aprendizado de uma nova
lingua para se viver em um novo pais.
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B) aindiferenca das autoridades publicas, que se concentram em construir fronteiras com o
intuito de proteger a populagao local.

C) anecessidade de se adaptarem a uma cultura estrangeira, comunicando-se em um idioma
diferente de sua lingua nativa.

D) aresisténcia do outro em dividir com eles Seu espaco, o que inclui emprego e acesso aos
servicos publicos.

E) o medo de serem enviados de volta para o lugar de onde sairam, por ndo haver 1§
liberdade de expressdo.

10) Um fragmento do texto ests adequadamente analisado na seguinte alternativa:

A} ... é preciso tentar afind-las pouco a pouco, até que desaparegam totalmente.
(1°pardgrafo) / A forma pronominal -las retoma textualmente estipidas guerras.

B) ... essa maré humana que cresce a cadg dia... (2° paragrafo) / A expressdo maré humang é
empregada para se referir aos imigrantes de maneira pejorativa.

C) Sempre pensei que ser um cidaddo do mundo era o melhor que podia acontecer a uma
pessoa, e continuo pensando assim. (1° pardgrafo) / O vocdbulo e é empregado com
sentido equivalente a “porém”, evidenciando que a ultima orag3o contraria o afirmado
anteriormente,

... embora haja também algumas ruins... (1° pardgrafo) / A forma verbal haja estd
empregada no mesmo modo verbal que “existe”.
Que as fronteiras sdo a fonte dos piores preconceitos, que elas criam inimizades entre os

povos e provocam as estlpidas guerras. (1° pardgrafo) / A forma verbal pensei esta
subentendida em duas oracdes que compdem esse trecho.
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“Mais que um modelo de negdcios, o cooperativismo vai além disso, & uma filosofia de vida que busca
transformar o mundo em um lugar mais justo, feliz, equilibrado e com methores oportunidades para
todos. Um caminho que mostra que € possivel unir ndo apenas o desenvalvimento econdmico como
também o desenvolvimento social, produtividade e sustentabilidade, o individual e o coletivo.

Tudo comega quando pesseas se juntam em torno de um mesmo objetivo, em uma organiza¢do onde
todos sdo donos do proprio negdcio. E continua com um ciclo que traz ganhos para as pessoas, para o
pais e para o planeta com efeito positivo por onde passa.”

Fonte: https://rio.coop/cooperativisma/

“Marco na Histéria do Cooperativismo”

Por fim em 2 de dezembro de 1969 o cooperativismo ganhou sua propria entidade de representacao.
Naquele dia foi criada a Organizacdo das Cooperativas Brasileiras (OCB) e no ano seguinte, a entidade
foi registrada em cartdrio. Nascia formalmente aquela que € a Gnica representante e defensora dos
interesses do cooperativismo nacional. Sociedade civil e sem fins lucrativos, com neutralidade politica
e religiosa.

Dois anos depois, a Lei 5.764/71 disciplinou a criagdo de cooperativas com a instituicdo de um regime
juridico proprio, destacando o papel de representacdo da OCB, mas trazendo ainda alguns pontos que
restringiam, em parte, a autonomia dos associados. Essa limitacdo foi superada pela Constituicao de
1988, que proibiu a interferéncia do Estado nas associagdes, dando inicio efetivamente a autogestdo
do cocperativismo.”

Fonta: https://rio.coop/cooperativismo/historia-do-cooperativisme/

“As cooperativas tém exercido um papel fundamental na geracdo de empregos e melhoria na
qualidade de vida dos povos. O cendrio cooperativista do mundo estd em pleno crescimento. Ninguém
mais duvida do potencial e do alcance do setor. Antes tidas como instituicGes pequenas e simples, hoje
as cooperativas se modernizaram e figuram como instituigdes fortes que geram renda e impulsionam
o desenvolvimento do planeta. O setor cooperativo ja esta presente nos cinco continentes, retine 1
bithdo de pessoas em mais de 100 paises e gera mais de 150 milhSes de empregos.

0O modelo cooperativista possui uma filosofia capaz de unir crescimento econdmico e bem-estar social.
O mundo esta cada vez mais cooperativo, pois as pessoas estdo percebendo o poder da cooperagdo
para o desenvolvimento das sociedades e dos individuos. Muitas conguistas foram alcangadas ao longo
dos anos, mas ainda ha muito que ser feito para disseminar a cultura cooperativista e seus beneficios.
Os desafios so serdo superados por meio da cooperacdo, pois unidos os cooperativistas tém mais forga
e visibilidade, o que possibilitara, em um futuro préximo, a consolidacdo e a expansdo do setor em

fodos os lugares do mundo.”
Fonte: https://amapa.coop.br/cooperativas-constroem-um-mundo-methor/
Com base nos textos acima e no seu conhecimento, produza um texto dissertativo- argumentativo.
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